

# 他家评为四川省“最美家庭”，为何？

近日，四川省妇联、省文明办开展2022年四川省寻找最美家庭活动，旨在引导家庭成员牢固树立新时代家庭观，传承中华民族传统美德，弘扬优良家风，推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

值得一提的是，四川天府新区党工委党群工作部荣获“第三届四川省家庭工作先进集体”称号；四川天府新区华阳街道伏龙社区的方乐家庭，获得了“2022年度四川省‘最美家庭’”称号。

16年的军旅生涯、20多年的党龄、10多年的地方行政机关工作经历……这些数字，写在方乐的人生轨迹里。方乐，今年48岁，居住在华阳街道伏龙社区。他是一个具有强烈事业心和对工作有强烈责任感的人，曾经被成都市人民政府办公厅评为优秀共产党员、先进个人3次，获得年度考核先进工作者3次等奖项。勤于工作的他，并没有忽视生活。在工作之余，方乐也充分发挥党员的先进性，利用个人休息时间投入到小区的“自治”建设中。

以前，方乐所居住的小区缺乏必要的监控设备，经常发生居民财物、车辆被盗事件，又基本上没有线索可查。居民对小区管理非常不满，经常与小区管理人员发生矛盾，同时也存在邻里间吵架、乱占停车位、卫生环境



方乐一家。

差等问题。为了减少这类事情的发生，缓解社区矛盾，方乐主动站出来想为居民做点实实在在的事情，解决大家的问题。他利用节假日和下班后的时间，和自治委员会的一些老同志、居民商讨，把治理小区的重点难点一一列出来，从易到难开展工作。

经过他与自治委员会的共同努力，取得了很好的效果：一是争取到社区的老旧院落改造工程；二是为小区修建电动车充电车位，安装一户一表；三是划汽车停车位，固定车

位；四是为小区安装了全程智能监控、人行、车辆进出智能道闸系统；五是安装智能水表，智能垃圾回收；六是完善小区公共设施的制度管理，包括物业费制度、小区安全管理制度等等。如今，小区的治安问题、乱停车现象、邻里矛盾逐一得到改善，环境卫生的脏、乱、杂等现象也逐渐消失了。

这些能真切改善小区的事情，方乐一做就是7年多。不仅如此，他还为小区智能化建设贡献自己的力量，使“智能小区”达到新的水



方乐一家。

平。据了解，目前他所居住的小区多次获得街道、社区的好评与奖励，如老旧院落整治先进奖、最美小区一等奖等。

方乐经常说：“男子汉做事要有责任担当，做有益的事，快乐别人也快乐自己。不做坏事，不给家庭添乱不给社会添乱，家庭和睦也是贡献。”方乐的言行不仅为社区这个“大家”带来了积极作用，也在潜移默化中影响着自己的“小家”，成为妻子、女儿和儿子的榜样。

据“天府华阳”

## 降雨频繁 户外露营要注意安全啦！

为加强汛期户外露营活动安全管理，提高市民游客汛期户外露营安全意识，确保人民群众生命财产安全，成都市文广旅局会同市规划和自然资源局、市水务局制定了《加强汛期市民游客户外露营安全管理的指导意见》（以下简称《意见》）。内容如下：

### 一、聘请第三方安全机构进行安全风险评估

各沿山、临水旅游景区景点管理企业（单位）在提供户外露营服务或者设立游客自助户外露营区域时，必须聘请第三方安全机构对露营地各类设施和场地进行安全风险评估，确保符合安全标准。

相关旅游景区景点管理企业（单位）需建立户外露营安全管理制度，设立专职安全员，公示户外露营地游客须知，健全并落实安全管理措施，重点防范因恶劣天气、地质灾害和违规野外用火引发安全事故。

相关旅游景区景点管理企业（单位）需建立健全户外露营服务或户外露营地安全事件应急预案，加强专职安全员和一线员工培训，如遇突发安全事件，做到“早发现、早预警、早疏散”，最大限度确保市民游客生命财产安全。



市民在兴隆湖边露营。

### 二、这类区域严禁提供露营服务

大家在进行户外露营前，一定要充分了解汛期避灾常识和露营安全指南，提高安全防范意识。在选择露营目的地时要科学选点，远离风险区域。

有山洪灾害风险隐患的区域、水库大坝及库区、涉河空旷滩地等都是高风险区，这类区域也严禁提供露营服务，需要设立明显警示标识，如果发现该类风险区域内有游客自发形成的露营点要及时劝导并制止。

要做好汛期户外露营安全风险预警提示，一旦辖区发布暴雨蓝色及以上预警信息，户外露营服务点要立

即停止户外露营服务，同时，大家也要配合相关的巡查工作，及时有序撤离。

### 三、规范设置地质灾害隐患标识标牌

地质灾害隐患点监测人员要加强对隐患点及周边区域的巡查、排查，规范设置地质灾害隐患标识标牌，避免游客在隐患点危险区内开展户外露营活动。

出行时，要远离陡坡、陡崖、沟谷、沟口、河流等危险区域，选择地势平坦开阔、远离地质灾害隐患的安全区域开展户外露营活动。

配合工作人员做好地质灾害易

发区内户外露营人员登记管理工作，遇强降雨或发布地质灾害气象风险预警时，积极配合相关管理部门“三级限入、二级撤出”要求进行限入及转移避险。

### 温馨提示：露营必备物品

雨具：徒步、登山、骑自行车、探险之类的自助旅游，建议出发前带上冲锋衣、防雨裤、防雨鞋；若参加旅行社旅游团队，一般带上雨伞或雨衣就行。

舒适防水的鞋子：建议选择舒适的鞋子，带有防水功能的专业旅游鞋或登山鞋一类为佳，并多准备几套衣物、袜子换用。

防水背包：有一定防水性能的背包不仅能保护好包内物品，防止被雨水淋湿，必要时还可用来挡雨。随身携带的东西无论防不防水都要用塑料袋多包几层。

充电宝：旅行出门必备，尤其当天气环境恶劣时，保持手机电量充足十分必要。

食物：压缩食品、矿泉水、手机车载充电器、战术手电（灯光可调节为爆闪作为求生信号，亦可替代救生锤），是暴雨天驾车出行保平安的必要用品。

应急药品：下雨天天气较凉，且淋雨后十分容易引起感冒等身体不适，需注意保暖并准备相应的药物。

据“天府发布”